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Προς τους Υπουργούς 

1. Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Β. Κικίλια 

2. Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κ. Τσιάρα 

 

Θέμα: «Ανάγκη αποκατάστασης της λειτουργίας του μετεωρολογικού σταθμού 

στην Πυργέλα Άργους» 

Ο μετεωρολογικός σταθμός στην Πυργέλα Άργους αποτελεί κρίσιμο εργαλείο για την 

παρακολούθηση των καιρικών συνθηκών, ειδικά για την υποστήριξη των αγροτικών 

αποζημιώσεων από τον ΕΛΓΑ, μέσω  της παροχής ακριβών μετεωρολογικών 

δεδομένων, ιδιαίτερα σε περιπτώσεις ακραίων καιρικών φαινομένων, όπως υψηλές 

ή χαμηλές θερμοκρασίες.  

Τα δεδομένα αυτά είναι απολύτως απαραίτητα για τον Οργανισμό Ελληνικών 

Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΕΛΓΑ), προκειμένου να προχωρά σε δίκαιη και αξιόπιστη 

εκτίμηση των ζημιών που υφίστανται οι παραγωγοί. 

Ειδικά  για τις  αποζημιώσεις από τον παγετό η μέτρηση της ακριβούς θερμοκρασίας 

είναι πολύ σημαντική, γιατί βάση αυτής προκύπτει η απαίτηση για να δοθούν 

αποζημιώσεις στους παραγωγούς ή όχι.   

Δυστυχώς, ο συγκεκριμένος μετεωρολογικός σταθμός δεν λειτουργεί σήμερα, όπως 

διαπιστώνεται και μέσα από την σελίδα της Ε.Μ.Υ.,  με αποτέλεσμα να τίθεται σε 

κίνδυνο η διαδικασία αποζημίωσης παραγωγών, σε περίπτωση που πληγούν από 

παγετό.  

Σύμφωνα με πληροφορίες ο ΕΛΓΑ  λαμβάνει τα σχετικά στοιχεία από τον 

μετεωρολογικό σταθμό  του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών που βρίσκεται στο  

Δημοτικό Αθλητικό Κέντρο του Άργους. Όμως οι κλιματικές συνθήκες είναι 

διαφορετικές εντός του αστικού ιστού σε σχέση με αυτές που επικρατούν  στον 

Αργολικό κάμπο κατά την διάρκεια του χειμώνα.  

Αποτέλεσμα του γεγονότος αυτού είναι  να εγείρονται ερωτήματα και αμφιβολίες για 

την ορθότητα των μετρήσεων των ελάχιστων θερμοκρασιών, καθώς ο σταθμός της 

Πυργέλας βρίσκεται  στο κέντρο του Αργολικού κάμπου και σίγουρα οι μετρήσεις του 

θα ήταν πιο ακριβείς σε σχέση με αυτές του σταθμού στο Άργος.       

Η έλλειψη αξιόπιστων στοιχείων, μπορεί  να δημιουργήσει καθυστερήσεις, αδικίες 

και αμφισβητήσεις στις εκτιμήσεις, γεγονός που εντείνει την ανασφάλεια των 

αγροτών μας και πλήττει την φερεγγυότητα του κράτους. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Με βάση τα παραπάνω, ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί: 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για την αποκατάσταση της 

λειτουργίας του μετεωρολογικού σταθμού στην Πυργέλα Άργους; 

2. Υπάρχει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την επαναλειτουργία του; 

3. Ποια επιπλέον μέτρα σκοπεύετε να λάβετε ώστε να εξασφαλιστεί η 

αδιάλειπτη λειτουργία των μετεωρολογικών σταθμών που διαδραματίζουν 

σημαντικό ρόλο στην αποζημίωση των πληγέντων παραγωγών; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Ανδρέας Πουλάς 




